



2013年5月10日

星期五

编辑:化玉军

组版:张静

申女士 36岁 水果老板

我的店经营了多种产品,有水果、鲜花、礼品。我一直想把生意做大,搬到更大的店面去,目前较高的租金是最大的阻力。由于忙于生意,对女儿的照顾稍有不足,希望生意尽快

稳定下来,能够更全面的照顾孩子,辅导孩子功课。

牟女士 29岁 家庭主妇

我是一位两岁孩子的母亲。孩子因支气管炎住院了,希望孩子快点好起来。希望父母千万注意孩子的健康状况。

朱慧心 30岁 准妈妈

希望能够顺利产下宝宝,是男是女我都将一样疼爱。希望老公和家人工作顺利,父母身体健康。大家一起努力为宝宝营造健康快乐的成长环境。

陈女士 45岁 果农

我现在最大的心愿是希望儿子能在部队考上军校做一名军官。我们现在在家种果园,收入也从卖水果来,我希望自己种植的水果能有固定的销路,不用这么来回奔波。

张大妈 67岁 园林绿化工人

我们这辈人,吃苦受累惯了,我一时也闲不下来,趁能干的时候多干点活吧。”目前自己的两个孩子都已经成家立业,非常满足,没有什么太大的梦想了。(见习记者 李清)

岚山区安东卫街道滕以秀最盼过年全家团聚

# 带病帮儿女照看孙辈

文/片 本报记者 张萍



▲滕以秀将房子打扫得干干净净。

她和丈夫含辛茹苦将5个孩子全部送进大学,在十里八乡被传为佳话。长期的辛劳让滕以秀落下了一身的

毛病,肩周炎、静脉舒张、高血压、腰椎间盘突出等,尽管这样,已经77岁高龄的滕以秀还是力所能及地帮助儿女

照看孙辈。她说,庄户人,只要身子能动,就不能闲着。

8日,记者来到滕以秀家,5间小平房被滕以秀收拾得一尘不染。虽然年事已高,但是做惯了庄稼活的滕以秀却总是闲不下来。为了让5个儿女吃上放心菜,滕以秀和80岁的老伴还特意打理了一个小菜园,种植一些时令蔬菜。“外面的蔬菜有的打了农药,吃了对身体不好,我多种点菜,孩子们回来时就可以拿一些回去。”滕以秀说。

提到当初供5个孩子上

大学,滕以秀感慨地说:“我没什么文化,但是孩子喜欢学习,我就得支持,这是好事。”由于孩子上学,种地没有帮手,缺少机械,夫妻两个就一个扶犁一个拉犁,肩膀上不知磨破过几层皮,有时累得打晃,都快站不住了,还是咬牙坚持。

白天忙于种地,晚上滕以秀还得坚持烙煎饼。“一个孩子一星期要带70个煎饼,每次都要烙到大半夜,第二天还是早起干农活。但是看到孩子们成绩优异,捧回来

一张张奖状,我的心里就跟抹了蜜一样甜,再苦再累也值得。”

滕以秀一直把让孩子养成好品性放在心头,常常说为人要厚道,要吃苦耐劳。孩子们都很争气,个个积极向上。

现在,最让滕以秀开心的就是逢年过节,一家人可以其乐融融地坐在一起。“每到过年,我就会把家里的床铺提前晒好铺好,等着孩子们回来团聚。现在家里有8张床,孩子们聚在一起,感觉特别幸福。”

五莲县洪凝街道李家沟村王兰菊

# 照顾卧床不起的公公已四年

文/片 本报记者 李玉涛



▲王兰菊在村委查看计生材料。

她是三个孩子的母亲,但其中两个不是亲生的;她照顾卧床不起的公公已有四年,还要忙着地里农活;她被乡亲们推荐为妇代会主任,任职10年

来,未曾出现一例超生……她就是五莲县洪凝街道李家沟村的王兰菊,今年日照市“十大优秀母亲”之一。

走在李家沟村高洼不平

的村间小路上,来往的村民对王兰菊都热情地打招呼,眼神里似乎也流露出一种敬佩之意。

王兰菊今年51岁,1987年嫁到李家沟村,丈夫比她大五岁,当时已离异。两人结婚时,丈夫前妻留下一个三岁大的女孩。婚后一年,王兰菊生育一女孩。

当母亲难,当后妈更难。为了维系家庭的和睦融洽,王兰菊总是耐心教育、悉心照顾两个女儿,生怕大女儿感觉到失衡、失落。“既进一

家门,就是一家人,手心手背都是肉,打哪都疼。”王兰菊说,平时有什么活,她多是让小女儿去做,小女儿也很是懂事,有好吃的也会让着姐姐先吃。

2002年,丈夫的弟媳因脑出血去世,留下一个16岁的儿子。小叔子受到很大刺激,王兰菊一家便收留了侄子。后来他们帮着兄弟一起给侄子盖了新房。2011年,他们张罗着帮侄子结了婚,一桩心事总算落地了。

2002年,王兰菊的公公也

患上了脑血栓。刚开始,老人还能到院子里晒晒太阳,而在六七年前,他的脑子开始变得不清醒,慢慢地就不记得以前的事情了,也认不出亲人。四年前,公公病情加重,不能起床,吃喝拉撒都在床上。

“大部分时间都在我们家,我和老伴照顾着,有时候也去孩子的两个姑姑家。”王兰菊说。

因为孝敬老人,会教育孩子,又识字,王兰菊还被村民推选为村两委干部,负责计生和妇联工作。